MUNICIPIO DE SALTINHO
ESTADO DE SANTA CATARINA
PROCESSO SELETIVO 01/2021
06 de junho de 2021

ODONTOLOGO

Este Caderno contém 20 (vinte) questdes, constituidas com quatro opgdes (A, B, C, D) e
uma unica resposta correta. Em caso de divergéncia de dados e/ou defeitos, solicite
providéncias ao fiscal de sala.

Vocé recebera o Cartdo Resposta, no qual serdo transcritas as respostas do Caderno de
Questdes, com caneta esferografica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientagdes de
preenchimento contidas nele.

Apbs o preenchimento do Cartdo Resposta, o candidato devera assinar o mesmo, sob pena
de invalidez do documento.

Durante a realizacdo das provas é vedado:

a) consultar livros, codigos, manuais, impressos ou quaisquer anotacdes ou equipamentos
eletronicos;

b) a comunicacgéo entre os candidatos;

c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;

d) a ingestdo de alimentos e bebidas, com excecdo de agua acondicionada em embalagem
plastica transparente sem rétulos e/ou etiquetas;

e) entregar a prova e o cartdo resposta antes de decorrida 45:00 minutos do seu inicio.

f) o uso de relogio de qualquer tipo e aparelhos telefénicos, quaisquer equipamentos
elétrico ou eletrdnico, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.

A saida da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questdes e Cartdo Resposta, somente
sera permitida depois de transcorrido 45:00 minutos do inicio da mesma.

Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartdo Resposta, entregue o Caderno de Questdes
e 0 Cartdo Resposta ao fiscal de sala. A ndo entrega de qualquer um dos itens especificados
acima, implicara na eliminacdo do candidato do Concurso Publico.

O tempo de duracéo total da prova é de 02:00horas, incluido o tempo para preenchimento
do Cartdo Resposta.

Os 3 ultimos candidatos, ao terminarem a prova, deverdo permanecer juntos em sala
para, juntamente com os fiscais assinar a folha ata, o verso dos cartfes respostas, o
lacre dos envelopes que guardardo os Cartdes Resposta.



Portugués

01) Sao exemplos de Figuras de Linguagem.

I. Metéafora;

[I. Metonimia;

[ll. Sinestesia.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente o item | esta correto. b) Somente o item Il esta correto.
c) Somente o item Ill esta correto. d) Todos os itens estdo corretos.
02) Leia atentamente a frase a baixo:

“A quarentena ja dura dois meses.”

A frase acima é exemplo de Figura de Linguagem. Qual?
a) Pleonasmo. b) Sinestesia. c) Comparacédo. d) Catacrese.

03) Assinale a alternativa que contenha as palavras escritas corretamente.
a) ajenda, genjiva, agitado.

b) ingecéo, masajem, jipe.

c) gilé, gente, geito.

d) gelado, gente, jipe.

04) Leia atentamente a frase a baixo:

“O bem e o0 mal caminham de maos dadas no coragao humano.”

A frase acima € exemplo de Figura de Linguagem. Qual?

a) Antitese. b) Sinestesia. c) Comparacdo. d) Catacrese.
05) Leia atentamente a frase a baixo:

“Estava com tanta fome que podia comer um boi inteiro.”

A frase acima é exemplo de Figura de Linguagem. Qual?

a) Pleonasmo. b) Hipérbole. c) Catacrese. d) Comparacéo.



Matematica

06)Uma empresa tem 6 maquinas iguais, que produzem juntas 2052 pecas em
6 horas de producgéo por dia. Se essa empresa comprar mais duas maquinas
iguais as que ja tem e trabalhar 5 horas por dias qual sera sua producédo de
pecas no dia?

(a) 2200 (b) 2220 (c) 2240 (d) 2280

07) Uma éarea de terra tem a forma retangular, onde a medida do comprimento é
igual ao quadruplo da medida da largura, se essa area de terra tem um perimetro
de 680 metros, qual é a area que essa terra apresenta?

(a) 2720m? (b) 18496m? (c) 4580m? (d) 14080m?

08) Um terreno retangular tem 24 metros de largura e 32m de comprimento. O
terreno sera dividido ao meio pela sua diagonal formando assim dois triangulos.
Se uma dessas metades for cercada por uma tela qual o comprimento dessa
tela?

(a) 96m (b) 60m (c) 120m (d) 80m

09) Analisando as sequéncias dos termos seguinte foram sucessivamente
obtidos segundo uma determinacao padrdo: (2, 8, 20, 44, 92) o décimo termo
dessa sequéncia s6 pode ser:

(a) 3068 (b) 2016 (c) 3048 (d) 2046
10) Considere as sentencas a sequir:

L(x—y)? =x*—y?

Il. 8xz + 10xk + 12yz + 15yk = (2x + 3y) - (4x + 5K

. (x +y)? = x? + 2xy + y?

(a) | é verdadeira.

(b) 1l é falsa.

(c) Il e 11l sé&o verdadeiras.

(d) 1l é verdadeira



11)E

Conhecimentos Especificos

INCORRETO afirmar que, constituem deveres fundamentais dos

profissionais e entidades de Odontologia:

a.

C.

d.

Promover a saude coletiva no desempenho de suas funcdes, cargos e
cidadania, dependentemente de exercer a profissdo no setor publico ou
privado.

Apontar falhas nos regulamentos e nas normas das instituicbes em que
trabalhe, quando as julgar indignas para o exercicio da profissdo ou
prejudiciais ao paciente, devendo dirigir-se, nesses casos, aos 0rgaos
competentes.

Manter atualizados os conhecimentos profissionais, técnico-cientificos e
culturais, necessérios ao pleno desempenho do exercicio profissional.
Exercer a profissdo mantendo comportamento digno.

12)Em relacéo a carie dentaria € CORRETO afirmar que:

a.

b.

C.

d.

E uma doenca infecciosa que progride de forma muito rapida na maioria
dos individuos, e é autolimitante.

Apesar da diversidade microbiana, poucas espécies estao relacionadas a
doenca carie, como Streptococcus mutans, Streptococcus sobrinus e
Lactobacillus, pois possuem as caracteristicas especificas para participar
do processo da doenca.

A frequéncia (constante ingestao) e a consisténcia dos carboidratos nao
interferem no desenvolvimento da doenca.

N&o destroi totalmente a estrutura dentaria.

13)Com base nos indicadores de Saude Bucal no pacto de atencdo basica,
assinale a alternativa CORRETA que se relaciona com a descricdo abaixo.

"Possibilita a analise comparativa com dados epidemioldgicos, estimando-se em
gque medida de servicos odontologicos do SUS estd respondendo as
necessidades da populacdo aos servigos odontolégicos especializados, o grau
de atencdo e a integralidade do cuidado."

a.
b.

C.
d.

Média de procedimentos odontoldgicos basicos individuais.

Proporcao de procedimentos odontolégicos especializados em relacao as
acOes odontoldgicas individuais.

Cobertura da acéo coletiva escovacéo dental supervisionada.

Cobertura de primeira consulta odontologica programatica.

14)Em relacdo a doenca periodontal, marque (V) verdadeiro e (F) falso para os
itens abaixo.

(_ )E entendida como uma doenca infecciosa, onde as alteragbes de forma e
funcdo sao consideradas sinais.



(__)Se constitui, em um importante fator de risco para parto prematuro de baixo
peso, diabetes e doencas vasculares e cardiacas.

(__)As condicdes inflamatoérias presentes na gengivite favorecem o surgimento
da placa bacteriana subgengival, mais virulenta, que causa a inflamacao dos
tecidos de suporte.

(__)A periodontite ndo cronica € de evolucédo lenta, onde a perda de insercao
esta associada aos padrées de higiene bucal e fatores de risco, sendo o tipo
mais prevalente.

Apés analise, assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA dos
itens acima, de cima para baixo:

a. F,F,V, V.
b. V,F, V,F.
c. V,V,; V| F.
d. F,V,F, V.

15)Com base no cancer bucal, preencha a lacuna abaixo e assinale a alternativa
CORRETA.

"Qualquer lesdo dos tecidos moles da boca que ndo apresente regressao
espontanea ou com remocao de possiveis fatores causais (como dentes

fraturados, bordas cortantes em proteses, etc) em no maximo , deve
ser referenciada para diagndstico."

02 dias.
06 semanas.
03 semanas.
70 dias.

coow

16)Com base na mal ocluséo, analise:

I.LA correcdo da ma oclusdo instalada e que ndo pode ser prevenida ou
minimizada pode ser feita por meio de Tratamento Ortodontico ou Tratamento
Ortopédico Funcional dos Maxilares.

[l.Traumatismo pré e pds-natais sdo um dos fatores de risco.

ll.E a deformidade dento-facial que, na maioria das ocasides, provém de um
anico processo patologico especifico.

IV.Quanto mais tempo durar uma lesao primaria, mais graves e em maior nimero
serdo as secundarias e maiores problemas seréo resultantes deste processo de
crescimento desarmonioso.

Qual (is) o (s) item (s) citado acima esta (4o) CORRETO (S):



aoow

Todos os itens estao corretos.
Os itens | e Il estao corretos.
Os itens Il e IV estao corretos.
Ositens |, Il e IV estdo corretos.

17)Em relacéo as lesdes dentarias traumaticas, € INCORRETO afirmar que:

a.

b.

d.

Um dos fatores humanos sdo as condi¢des fisicas (como o trespasse
horizontal acentuado e a hipotonia labial).

O cuidado ideal dos traumas dentéarios deve incluir os primeiros socorros
(cuidado imediato com dentes danificados para evitar contaminacao
bacteriana nos tubulos dentinarios e possivel inflamacéo pulpar, assepsia
da area traumatizada, controle do sangramento e da dor, contencao).
Tém um grande impacto na qualidade de vida da crianca e do
adolescente: limitacdes ao morder ou falar, comprometimento da estética
e problemas psicolégicos no convivio social a ponto da
crianca/adolescente evitar sorrir e conversar.

Algumas lesfes dentarias traumaticas ndo podem e devem ser resolvidas
na rede basica tais como: luxa¢des dentarias.

18)Em relacdo ao uso de antibiéticos no tratamento ou na prevencdo das
infeccdes bacterianas bucais, assinale a alternativa CORRETA que corresponde
a descricéo abaixo.

"Empregada para prevenir o acimulo da placa dentaria supragengival ou como
antisséptico bucal, no periodo pés-operatorio de intervengdes cirdrgicas
odontoldgicas."

a.
b. Associacao de timol, eucaliptol, salicilato de metila e mentol.
C.
d

Cloreto de cetilperidinio a 1:2.000.

Clorexidina.
lodopovidona 10% em solucédo aquosa com 1% de iodo ativo (PVPI).

19)Com base na dose inicial de ataque dos antibiéticos (para adultos ou criancas
com peso corporal > 30 kg), para tratamento de abscessos, € INCORRETO
afirmar que:

oo

Abscessos apicais em fase inicial - Amoxicilina 3 g.

Abscessos apicais em fases mais avangadas - Amoxicilina 500 mg +
metronidazol 250 mg, a cada 8 h.

Pacientes com histéria de alergia as penicilinas - Claritromicina 250 mg a
cada 12 h.

Abscessos apicais em fase inicial - Amoxicilina 500 mg a cada 8 h.



20)Com base na organizacdo da atencdo a Saude Bucal por meio do ciclo de
vida do individuo, em Bebés (0 a 24 meses), € INCORRETO afirmar que:

a. No periodo da erupcéo dos dentes, € comum o aparecimento de sintomas
sistémicos tais como salivagdao abundante, diarreia, diminuicdo da
temperatura e sono agitado, necessariamente decorrentes deste
processo.

b. Nesta fase, a ingestdo excessiva de dentifricio fluoretado pode causar
fluorose dentaria.

c. A limpeza da cavidade bucal é normalmente iniciada antes mesmo da
erupcéo dental. Usar um tecido limpo ou gaze embebida em agua filtrada
ou soro para esfregar a gengiva.

d. A partir da erupgdo dos primeiros molares deciduos pode-se usar o
minimo possivel de dentifricio (quantidade equivalente a um gréo de arroz
cru). Um cuidado particularmente importante € a frequéncia do uso do
creme dental, pois acontece ingestdo do mesmo nessa idade, podendo
causar fluorose.



